

БОЛЬШЕВИК

ОРГАН
Обкома ВКП(б), ЦИК,
СПС Непреспублики,
Энгельского Горкома
ВКП(б) и Горсовета

Увенчаем победами стахановский год!

Большевистский исповедник — Страна Советов — стремительно идет вперед, а ее молодое социалистическое хозяйство с каждым днем крепнет. Темпы первой пятилетки, когда-то поразившие мир, теперь не только сохранены, но и смело превзойдены. Стахановское движение, взлелеянное товарищем Сталиным, вращенное нашей партией, дает свои первые, равные плоды. И их оказывается так много, что нынешний год по праву войдет в историю как стахановский. Страна наша привыкла к большим цифрам, но то, чего мы достигли за последние месяцы нынешнего года, поистине замечательно и вызывает законную гордость у каждого советского гражданина.

На 33,4 проц. увеличилась продукция всей промышленности за семь месяцев 1936 года! На 36 проц. возросла продукция тяжелой индустрии — любимейшего дитя нашего народа. На столько же возросла погрузка вагонов на социалистическом транспорте. Эта завоеванная прошлых месяцев позволяет стране взять новый разбег в IV квартале, чтобы победно завершить весь стахановский год.

Правительство уже утвердило план IV квартала. Союзная и местная промышленность должна дать на 19,7 миллиарда руб. продукции — это превысит на 31 проц. выпуск IV квартала прошлого года. Наркомтяжпром даст рост продукции на 35 проц., Наркомлегпром — на 27 проц., Наркомпищепром — на 21 проц. В этих цифрах — огромная программа дальнейшего укрепления могущества нашей родины и благополучия ее населения. В директивных планах мы видим громадную массу металла, угля, нефти, машин для народного хозяйства и средств обороны страны. В них выражена сталинская забота партии и правительства о дальнейшем улучшении жизни людей и удовлетворении их растущих потребностей.

В IV квартале производство хлопчатобумажных тканей увеличивается на 25 проц., шелковых — на 41 проц., кожаной обуви — на 41 проц., трикотажного белья — на 37 проц.

Пищевая промышленность увеличивает переработку рыбы-сырца на 49 проц., яиц больше, чем раньше, будет у нас сельди, икры, консервов. Выработка колбас и копченостей, кондитерских изделий, сыра, возрастает больше чем в полтора раза. Потребности всей страны в жирых уже сегодня удовлетворяются полностью. Тем не менее выработка животного масла увеличивается на 21 проц. (Сахара у нас и теперь очень много; в IV квартале мы сможем увеличить его продажу на 50 проц. против прошлого года. Продукты питания наша страна полностью обеспечена и с каждым днем их становится все больше и больше!)

Сколько отлична картина советского изобилия от той угнетающей нищеты, которую переживают сейчас трудящиеся массы Германии, изнывающие под фашистским сапогом! Никакие антисоветские завывания в ниренбергском балагане не могут заслонить острого недостатка продовольствия и снижения жизненного уровня рабочих и крестьян, эксплуатируемых фашистскими поджигателями войны. Даже фашистские главаря не в состоянии больше замалчивать эту нищету масс. На ниренбергском параде Гитлер вынужден был заявить, что в области питания в Германии и впредь будет ощущаться недостаток в ряде продуктов. Зачинщики военных авантур смогли лишь подтвердить общезвестное: фашизм — это голод.

Советские граждане с высоко поднятой головой смотрят в свой завтрашний день, который несет им новые радости. Трудящиеся фашистской Германии встречают свой завтрашний день со сжатыми губками. Он несет им новые беды и горе. Все арте советский день, все темнее мрачнела ночь в фашистской Германии!

Лютая ненависть к врагам вызывает еще большее сплочение советского народа вокруг его великой партии Ленина — Сталина. Это сплочение находит свое яркое

выражение в повсюду жизни нашей фабрик, заводов, железных дорог, социалистических полей, оно выражается в новых стахановских рекордах, которыми так богаты последние дни. Это сплочение делает нас более крепкими и способными решать новые, все более сложные задачи.

А задач этих немало! Только вчера мы опубликовали договор социалистического соревнования между 6 крупнейшими металлургическими заводами Юга, поднявшими знамя борьбы за 60 тысяч тонн стали в сутки. Мы должны победить в этой борьбе, чтобы занять первое место в Европе по выплавке стали. Нам надо решительно поднять ценную металлургию, невольно отставшую от общего движения вперед. Страна не может мириться с невыполнением планов в угольной промышленности, особенно в Донбассе и Кузбассе. Нельзя терпеть безурочность, безинициативность и косность в лесной, и легкой промышленности, обладающей исключительными возможностями.

Мы выросли настолько, что можем предъявить новые требования к качеству продукции. Установившаяся практика учета выполнения плана по валовому выпуску продукции совершенно неправильна. Предприятие, выполнившее программу по валовой продукции, но нарушившее установленный для него ассортимент, комплектность, стандарты и технические условия, не может считаться выполнившим план. Отныне в счет выполнения плана будет зачисляться только продукция, удовлетворяющая всем указанным выше требованиям, а не всякая произведенная продукция. Такого решения правительства, такого советский закон. И горе тем, кто подобно бракоделам трикотажных и мебельных фабрик, попытается пропустить на рынок негодную продукцию! Передовые работники промышленности — стахановцы сосредоточат все усилия на улучшение качества продукции, они докажут своими делами, что у нас есть теперь все для того, чтобы дать советскому потребителю добротные, красивые, отличные товары.

План IV квартала может быть не только выполнен, но и перевыполнен. Запол этого — в силах и воле стахановцев, в тех неисчислимых мощностях промышленности. Остается одно — организация дела. Главная задача организаторов производства — в освоении новых норм и новых мощностей, раскрытии стахановского движения. У нас уже есть такие предприятия, как ленинградский завод «Электросила» им. Кирова, — где цены деда в полтора раза перекрывают новые повышенные нормы. (Смотри, например, читаемую сегодня корреспонденцию «Стахановский цех»). У нас уже есть также стахановцы, которые сумели перекрывать новые нормы в восемь — десять раз. Сделать высокую производительность стахановцев и стахановских цехов достоянием всех рабочих — вот почетная задача инженеров, техников, организаторов. Успешное решение этой задачи обеспечит нам перевыполнение плана IV квартала. А перевыполнение плана этого квартала будет означать перевыполнение плана всего года. Для тяжелой индустрии это означает замечательную возможность выполнить вторую пятилетку в 4 года. Прекрасная перспектива! Почетная задача!

Страна идет навстречу XIX годовщине Великой пролетарской революции. Страна готовится к чрезвычайному съезду советского народа, который утвердит проект Сталинской Конституции. Вновь поднимаются новые волны народного творчества, уможающие наши богатства. Советская страна, руководимая сталинским Центральным Комитетом, вождем народов товарищем Сталиным, уверенно идет вперед. Она готовится к новым успехам в 1937 году и в третьей пятилетке. Увенчаем победами стахановский год! (Из переводной «Правды», переданной по радио).

МАНЕВРЫ ВОЙСК БЕЛОРУССКОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

ВОЗДУШНЫЙ ДЕСАНТ

Большое воздушное сражение разыгралось в районе аэродромного узла, где расположены бомбардировочные эскадрильи Смущкевича и истребители Андреевского. В самый горячий момент к месту событий прибыл народный комиссар обороны маршал Советского Союза тов. Ворошилов в сопровождении представителей высшего командного состава.

Скоростные бомбардировщики встречной стороны, как ураган, пронеслись над аэродромом. В воздухе «барражировала» эскадрилья истребителей Шустова. Однако она не успела атаковать противника. Внезапно из-за леса появилась штурмовая. Они прикрывали дымовой завесой от истребителей и атаковали аэродром. В этом маневре, проведенном с исключительным искусством, чувствовалась школа выдающегося штурмовика Красной армии командира Буржаского. Истребители и легкие бомбардировщики эскадрильи Смущкевича совершили взлет под ударом противника. Времени, в какое определялся этот взлет, нужно было исчислять не минутами, а секундами.

Легкие бомбардировщики «синих» понесли тяжелые потери. Вязало, истребители, увлеченные боем с ними, не заметят второй волны тяжелых бомбардировщиков «синих», и тем удастся выполнить свою задачу. Но так казалось только находящимся на земле. Не прошло и полминуты, как две эскадрильи истребителей атаковали вторую волну бомбардировщиков «синих».

— Блестяще! — кратко заметил тов. Ворошилов, оценивая работу истребителей. Бой в воздухе продолжался, но наблюдавшие с земли селились в автомобили, чтобы поспеть к моменту высадки воздушного десанта. В 17 час. из 170-километровой глубины в тыл западной стороне ее «противник» сбросил огромный десант с 150 пулеметами и 18 орудиями. Этот десант должен был преградить продвижение резервов западной стороны. Высадка более 1.200 человек с самолетов длилась всего 7—8 минут. Вся эта сложнейшая операция, проведенная в новых условиях, прошла точно по тактическому плану. Парашютисты спускались, имея при себе пулеметы и патроны. С самолетов почти одновременно были сброшены пушки.

Вскоре после начала этой исключи-

тельной операции, когда на земле были уже все люди, все оружие и даже оркестр, командир десанта комбриг Кармалюк доложил наркому т. Ворошилову в присутствии командующего войсками округа командарма первого ранга тов. Уборевича о выполнении задачи и о том, что в связи с захватом аэродрома противника уже нечаянно посаде тяжелых кораблей с пехотой. Нарком обнял тов. Кармалюка, горю что поблагодарил его и всех представителей ему лучшей парашютистов. Тов. Ворошилов одобрил их действия в воздухе и пожелал им успеха на земле против несдавшего противника.

Присутствующие на маневрах члены иностранных военных миссий беседовали с народным комиссаром обороны СССР тов. Ворошиловым.

— Если бы я, — сказал английский генерал-майор Уэвелд, — не видел всего этого собственными глазами, то никогда никому не поверил бы, что можно провести подобную операцию.

Во время беседы с наркомом о результатах воздушных операций и высадке десанта, глава французской делегации дивизионный генерал Швейггт сказал:

— Я представляю слово восхищения нашему воздушному «ассу» генералу Виену, который отметил, что действия парашютистов достойны восхищения.

Говоря о действиях авиации, представители французской делегации отметили исключительный порядок, с которым были выполнены сложнейшие эволюции в воздухе. Операция с высадкой воздушного десанта заставляет призадуматься над многими вопросами.

Глава чешской делегации генерал Лука и сопровождавшие его офицеры тоже выразили наркому свое восхищение действиями парашютистов и летчиков, обеспечивших эту операцию.

Товарищ Ворошилов, отмечая мужество парашютистов, сказал:

— Это, конечно, учебное мероприятие, в котором мы закалем наших замечательных людей. О применении десанта в военной обстановке, конечно, можно еще много говорить, но это, несомненно, заслуживает максимального внимания.

Н. Маревич.

РАЙОН МАНЕВРОВ. 9 сентября. (По телефону). («Известия»).

Тактические учения частей Ленинградского военного округа

Ленинград, 10. Начались осенние тактические учения частей Ленинградского военного округа. К вечеру 8 сентября войска, участвующие в учениях, заняли исходное положение.

Утром 9 сентября части приступили к выполнению сложнейшего этапа учения. В результате атаки оборонительная позиция «красных» была прорвана. В образовавшийся прорыв двинулись механизированные части и конница «синих», с целью разгрома оперативных резервов «красных».

В этой сложной обстановке, изобилующей многочисленными боевыми эпизодами, бойцы и командиры обеих сторон показали отличную маршевую выносливость, умение использовать мощную боевую технику, а также умелое управление всеми этапами современного боя.

Хорошо действовала пехота «красных», совершавшая в течение суток форсированный марш. Также хорошо выполнили задачу танкисты «синей» стороны, преодолевая естественные и искусственные препятствия, умело маневрируя на поле боя. Особенно выдвинулась с «красной» частью быстрогоходных танков.

Командование «красных», желая чтобы то ни стало задержать движение частей «синих», ввело в действие штурмовую авиацию, которая атаковала части «противника».

Однако «синие», упорно стремясь к достижению основной цели — к разгрому

Тов. Леваневский прилетел в Омск

Красноярск, 10. В 8 час. 07 мин. по московскому времени самолет Героя Советского Союза тов. Леваневского вылетел из Красноярска.

Омск, 10. Сегодня в 15 часов 12 минут по московскому времени тов. Леваневский опустился на омском аэродроме. Вылетев из Красноярска, тов. Леваневский встретился с дождем и вынужден был обходить дождевые тучи, идя севернее воздушной трассы.

СТАЛИН—СОЛНЦЕ ЗОЛОТОЕ НАШЕ

(Из материалов для тома «Народное творчество» присланных в редакцию «Двух пятилеток»)

Сталин — солнце золотое наше. Для врагов смертельно слово — «Сталин».

Грозные тучи разогнавши, Ты открыл нам солнечные дали.

Выбыл ты из седел генералов, Тех, кто нам принес немало горя. Черную змею, что нас терзала, Истребил от моря и до моря. Наши села радостными стали, Наши дни все солнечней и краше. Наше солнце золотое — Сталин, Сталин — золотое солнце наше.

Посреди бойцов, перед сраженьем Богатырски величав и строен, Боевым сверкает снаряженьем Ворошилов — знаменитый воин. Никогда в боях не побежденный, Он одет в броню крепчайшей стали, Смелый воин солнцем освещенный... Это солнце золотое — Сталин.

Кабардинец мерз в ночи студеной, Голодал балкар в своей лагуге —

В битву шел за нас Семен Буденный В тонкой и порубленной кольчуге. Дни настали — на груди героя Новые доспехи заблестали... Был он вновь вооружен тобою Наше солнце золотое — Сталин.

Верный друг балкарского народа, Кабардинскому народу милый, Нам Серго Орджоникидзе отдал Много времени, труда и силы, Чтобы наша сторона родная Не нуждалась в угле и металле, Все дает нам, наши нужды зная, Друг твой — солнце золотое — Сталин

Ты прислал нам драгоценный орден Молодой республике на радость. Как мы сталинским подарком горды! Это нам за труд дана награда! Крепко держим ленинское знамя, Солнечным сияньем залито. И сверкает и горит над нами Сталин — наше солнце золотое!

Записано в Кабардино-Балкарии. («ПРАВДА»).

ВТОРОЕ МЕСТО В СОЮЗЕ

Газета «Социалистическое земледелие» в номере от 10 сентября публикует данные о работе комбайнов на 1 сентября. Согласно этих данных в республике немцев Поволжья в среднем на один комбайн убрано 411 га и она занимает, таким образом, второе место по использованию комбайна в Союзе; первое место в Союзе по использованию комбайна занимает Азово-Черноморский край, убравший в среднем на комбайн 441 га.

Задача всех директоров МТС — в ближайше 2—3 дня подготовить необходимое количество комбайнов для уборки подсолнуха.

Каждый директор МТС должен бороться за то, чтобы использовать все возможности по применению комбайна на уборке. Мы имеем все возможности добыть первого места в Союзе по использованию комбайнов.

Постановление Спортивной комиссии Центрального аэроклуба им. А. В. Косарева от 9 сентября 1936 г.

Заслушав сообщение и рассмотрев материалы и протоколы, представленные спортивными комиссиями Центрального аэроклуба СССР — инженерами т.т. Крывским М. С. и Спаским Я. Н. о высотном полете летчика Коккинаки В. К. на транспортном самолете «ДБ-26» с двумя моторами «М-85» по 800 лоп. сил с коммерческой нагрузкой в 2.000 килограммов, совершенном 7 сентября 1936 года в 15 час. — 16 час. 06 мин. постановили:

1. Засвидетельствовать достигнутую летчиком Коккинаки В. К. высоту полета равной 11.295 метрам.
2. Признать результат полета летчика Коккинаки В. К. всеобщим (националь-

ным) рекордом высоты с коммерческой нагрузкой в 2.000 килограммов по классу «С» (сухопутные самолеты).

3. Представить соответствующие материалы в президиум Международной авиационной федерации (ФАИ) для засвидетельствования и утверждения этого рекорда как международного по классу «С» (сухопутные самолеты).

Председатель Спортивной комиссии Центрального аэроклуба СССР им А. В. Косарева комбриг М. Дейч. Секретарь А. Любарский. (ТАСС).

18.083 НОВЫХ КОЛХОЗНЫХ ПАСЕК

По данным Наркомзема РСФСР, к 1 сентября организовано 18.083 новых колхозных пасек — 110,9 проц. пчела. В них имеется 242.621 пчелосемей — 73,5 проц. Растет колхозное пчеловодство. В Крымской республике пчеловодством за-

нимаются 175 колхозов, имеющие 3.426 пчелосемей.

В Саратовском крае колхозы имели в прошлом году 38 тыс. ульев, в этом же году будут иметь больше 50 тыс.

НЮРЕНБЕРГСКИЙ ПАРАД

ОТКЛИКИ ИНОСТРАННОЙ ПЕЧАТИ

Париж, 10. Часть газет не комментирует речи Гитлера, подчеркивая лишь в заголовках, что Гитлер требует колоний для Германии и резко набрасывается на Советский Союз.

«Гитлер», — пишет «Пти журнал», — заглянул в громовые формулы достояние бедную мысль. Он обещал создать в четыре года процветающую Германию. Срок почти истек и что же? Есть ли результат? Нет. Наполео проект.

«Время поисков равенства прав», — продолжает газета, — прошло, начинается время поисков господства, основанного на силе. В основе всего этого лежит много блефа. Безапелляционными декларациями Гитлер стремится скрыть слабость своей системы.

«Матен» пишет, что основным лозунгом нюрнбергского съезда остается антисоветский лозунг.

Лондон, 10. Корреспонденты в сообщениях из Нюрнберга подчеркивают, что завлечение Гитлера на съезде фашистской партии о невозможности повышения заработной платы сопровождалось смущенным молчанием делегатов. Корреспондент «Дейли телеграф» называет это молчание явным.

К ВОССТАНИЮ В ПОРТУГАЛЬСКОМ ФЛОТЕ

Лондон, 10. Как передает из Португалии, в состоянии на двух португальских военных судах «Альфонсо Альбуркерке» и «Дао» принимали участие 400

Истязания советских граждан в харбинских застенках

Хабаровск, 9. (ТАСС). По сведениям из Харбина, в харбинской тюрьме содержится 21 советский гражданин, арестованные япон-манчжурскими властями без каких бы то ни было оснований для этого.

Арестованные, как об этом уже неоднократно сообщалось, подвергаются со стороны японских жандармов и их подручных-белобандитов, служащих в полиции и охране, невыносимым пыткам и избиениям. Японцы стремятся во чтобы то ни стало выудить у арестованных показания об их «шпионской» работе, но, несмотря на пытки и истязания, им так и не удалось добыть нужных им показаний. Сейчас они вынуждают арестованных подписывать либо чистые листы бумаги, которые в дальнейшем закладываются белогвардейскими шпионами по своему усмотрению, либо документы на непонятном для арестованных японском и китайском языках.

Бесчеловечность и варварство их доходит до того, что даже с отправленных в больницу, в результате тяжелых избиений, арестованных советских граждан не разрешают снимать вандалям. Так, например, в больнице давно уже находится перевезенный из тюрьмы советский гражданин Марченко, который попрежнему злыков в кандалах.

Неоднократные протесты генконсула СССР в Харбине, несмотря на данные обещания со стороны япон-манчжурских властей, не дали результатов.

ПЛЕНУМ ОБКОМА ВКП(б)

14 сентября, в 5 часов, в помещении НКВКСШ (бывш. комбуз), открывается пленум Областного комитета ВКП(б) АССРП с повесткой дня:

1. Итоги обмена партийных документов в парторганизации АССРП. Докладчик тов. Вельш.

Бюро Обкома ВКП(б).

ПЛЕНУМ ЭНГЕЛЬСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)

13-го сентября, в 11 часов дня, в помещении НКВКСШ (комбуз) состоится ПЛЕНУМ ЭНГЕЛЬСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Отчет по итогам обмена партийных документов в Энгельсской городской партийной организации. Докладчик тов. Анисимов.

Горком ВКП(б).

О срыве партийной учебы в первичных парторганизациях редакций газет и ремонтно-механического завода

Постановление бюро Энгельского городского комитета ВКП(б) от 10-го сентября 1936 года

Бюро горкома ВКП(б) считает совершенно нетерпимым факт прекращения занятий кружков партпросвещения в течение целого месяца (август) в первичной парторганизации редакции «Нахрихтен», «Большевик» и Роте-Югенд.

Политическое значение такого факта особо усугубляется тем, что в парторганизации редакций республиканских газет было допущено вскрытие Обкомом ВКП(б) исключительное притупление бдительности и зажима самокритики, что требовало немедленного исправления имеющихся крупнейших недостатков партийной работы и в первую очередь налаживания образцовой постановки партийного просвещения.

Бюро горкома считает также недопустимым поведение пропагандиста кружка по истории ВКП(б) при парторганизации ремонтно-механического завода тов. ПЛЕХАНОВА, сорвавшего четыре партийных занятия в августе и сентябре месяце.

Бюро горкома ВКП(б) постановляет: Указать парткому первичной парторганизации редакции республиканских газет на нарушение (даже после выборов нового парткома) указаний ЦК о недопустимости сезонности в политучебе и решения пленума ОК от 26/VI—с/г. о партпропаганде.

Предложить факт прекращения занятий кружков партучебы обсудить на очередном партийном собрании организации в виновных привлечь к партийной ответственности.

Обсудить на бюро горкома ВКП(б) вопрос о пропагандисте тов. ПЛЕХАНОВЕ после его возвращения из командировки.

Предложить тов. ЮДДЕ обеспечить бесперебойную работу в кружках по истории ВКП(б) в парторганизации ремонтно-механического завода.

Бюро горкома ВКП(б) обращает внимание парткомов и партгоров первичных партийных организаций на имеющиеся еще факты срыва занятий партийной учебы, нетерпимое отношение отдельных пропагандистов к своей работе в ряде случаев, плохую посещаемость слушателей школ и кружков и требует от секретарей парткомов и партгоров немедленно обеспечить порядок в партийной учебе.

Секретарь ГК ВКП(б) Н. АННИСЬЕВ.

Шовинисты на совхозе

Необходимо широкая степь была залита ярким светом горячего июльского солнца. Сарсанов Тюлюгуя, 15-ти летний казах, подхлывая кнутом, шел впереди гурты коров. Он часто поглядывал в прозрачную синю неба, задерживая свой взор черных, полных счастья глаз на двух беркутах. Они сохлись в воздухе на пединки и дрались смертельными боями, то присаживаясь, то стремительно поднимаясь ввысь.

Потом он пошел дальше. Вслушиваясь в музыку степи, Тюлюгуя тоже зашел, сочиняя или самим же песенку: У меня был добрый отец, была добрая мать.

Теперь нет у меня доброго отца, нет и матери. Но у меня есть теперь самый лучший отец.

Самый лучший друг — Сталин. У меня есть еще друзья лозки, они смелые комсомольцы.

Они как и я, любят Сталина. Мы возьмем себе со степей коней. И подем все в Москву, к Буденному. Мы подем туда, где Ленин спит.

Покажемся Сталину лично родную любовь. Запечатать ее.

С этой песенкой он дошел до того места, где недалеко от фермы № 4, краше, широкое поле. Дошина Иван, рабочий совхоза, рыл колодезь.

— Ишь, распелся, — пробурчала Дошина. — Ложку ты у меня украл? — Я не брал вашей ложки.

— Врешь, киргизская морда! — и та жесть кулак Дошина опустил на голову Тюлюгуя.

Мальчик ужал и плача пополз в сторону. Но Дошина схватила его левой рукой за воротник пиджака, приподняла, и правой кулаком ударила в бок, продолжая ватом избивать его на земле. Так лежал он несколько минут, потом заплакал.

Вечером Дошина говорил управляющему фермой № 4, Гельверу Андрею: — Если бы вернулся прежде, я бы сам вырезал все их аулы!

Абуза Байситов работает в совхозе 5 лет. Он не имел ни одного замечания. И вот... это случилось через два или три дня после того, как Дошина наложил омерзительную юшку Тюлюгуя.

Абуза Байситов встал на одной из телег цепь для запряжки быков: — Ты зачем берешь цепь? — крикнула на него Богдан Цветицх.

— Я сейчас запрягаю быков. — Цепь нужна и мне. — Возьми себе у бригадира, — ответил Абуза и направился к телеге. Но не успел он сделать несколько шагов, как Богдан Цветицх налетел на него, схватил за горло, повалил, приказал

земле коленом, захлебываясь от злости выкрикивая самые оскорбительные слова и всякую похабщину.

— Цветицх, Цветицх, что ты делаешь?! крикнул рабочий Волобов.

Но на Цветицха ответил присутствующий здесь бригадир Гельвер (кстати сказать, родной брат управляющего этой фермой).

— Делай свое дело, а в нем не вмешивайся, — и направился прочь.

Через несколько минут Абуза бедный, с поврежденной рукой, шел к управляющему фермой Гельверу жаловаться на Цветицха.

Выслушав его, управляющий ответил: «Хорошо, я сообщу дирекции». А через несколько дней... с фермы были уволены 7 человек казахов, и принят Биль Иван, недавно освобожденный из под ареста.

Кто через несколько дней на ферме № 2 доярка Анна Клейн избивала ударницей Ахметову, а на ферме № 3 поваров Лебедев и брата Исхабула Курманалиева.

Читателям интересно, где все это происходит и кто же эти негодяи, невежественные над казахами?

Отвечая, приходится это в миссовхозе «Рот фронт» № 97, который расположен в Энгельском кантоне.

Здесь, главным образом на ферме № 4, принята небольшая группа антисоветских элементов, великодержавных шовинистов и кулацких националистов. Они беззастенчиво, под покровом политотдела и Энгельской кантонной парторганизации, творят свое контрреволюционное дело.

Вот эти люди, управляющий фермой № 4 Гельвер — бывший белобандит, разоблачен и исключен из партии Палласовской организацией; его брат Гельвер Михаил — работает у него бригадиром; их одноклассник Цветицх Богдан и его два сына. Что же касается Дошины Ивана, то этот друг Гельвера в прошлом году уже был осужден за избиение немца Шварцкофа на 6 месяцев принудительных работ. Шовинистка Анна Клейн работает на ферме № 2, она тоже раз была уже осуждена за избиение казаха.

Парторганизация совхоза, узнав о фактах избиения, «поговорила» об этом на собрании, переслала свое решение кантонному прокурору и успокоилась тем, что в прокуратуре прекратили это дело, свела его к обычной, обычной (!?) драке.

Негодяи же, семьями национальную вражду среди рабочих совхоза, попрежнему продолжают чувствовать себя великодержавно, творят свои подлые дела.

С. Федуллин.

6 сентября, 1936 г. Совхоз «Рот фронт».

Экономнее расходовать электроэнергию

Все чаще и чаще встречаются на строительных материалах, характеризующие нечисленное количество фактов расточительства электроэнергии. Стахановское движение, рост технической вооруженности и совершенствование производственных процессов требуют установления социалистического порядка во всех отраслях хозяйства.

На практике мы нередко видим, что энергохозяйство, по традиции, считается подсобным, а потому и не получает нужного внимания. В результате этого издается сложившийся расход электроэнергии, зачастую просто расточительный, принимается без всякой хозяйственной проверки. Не ведется должной борьбы за снижение удельных норм и это находит свое объяснение в том, что электроэнергия, как составная часть себестоимости, обычно невелика.

Вышеуказанные недостатки имеют место и в республике немцев Поволжья.

Годовое потребление электроэнергии по АССР немцев Поволжья составило в 1935 году свыше 22 миллионов киловатт-часов, из которых левобережье Невреспублики и правобережье около 14 миллионов киловатт/часов. В 1936 году электропотребление АССР немцев Поволжья возрастает до 30 миллионов киловатт/часов. Основным потребителем электроэнергии является промышленность, на долю которой падает примерно 54 проц. от общей суммы потребляемой АССР энергии. За промышленностью по размерам электропотребления следует коммунальное хозяйство — 19 проц. и затем сельское хозяйство — 16 проц.

Как же обстоит дело с борьбой против непроизводительного расхода электроэнергии в нашей промышленности?

Обратимся к Энгельскому кирпично-черепичному заводу (ИМЭстпрома).

По плану на 1936 год удельный расход электроэнергии на 1000 рублей продукции должен составлять 1250 киловатт/часов, а фактически в первом полугодии удельный расход энергии составил 1414 киловатт/часов. Получается, что перерасход электроэнергии составляет 44608 киловатт/часов, что в денежном выражении даст 2435 рубля.

Кроме этого, кирпично-черепичный завод за шесть месяцев текущего года уплатил штраф за низкий Коэффициент (коэффициент мощности) в размере 2592 рубля. Таким образом, кирпично-черепичный завод имеет непроизводительный расход за первое полугодие 1936 года 5045 рублей. Эта цифра ясно говорит о том, что на кирпично-черепичном заводе не ведется борьбы с непроизводительным расходом электроэнергии, а следовательно нет и борьбы за снижение себестоимости.

Важнейшим фактором экономии электроэнергии является снижение удельного расхода на единицу продукции. Для этого надо провести самую решительную борьбу за образцовый учет расхода электроэнергии на каждом отдельном участке в каждом отдельном цехе производства. К этому надо привлечь в первую очередь руководителей цехов и электриков предприятий.

Надо провести самую тщательную проверку подбора моторов к отдельным станкам и агрегатам, чтобы моторы не имели ненужных «запасов» мощности по сравнению с требуемой мощностью обслуживаемого станка. Для этого нужно лишь соорудить небольшой переносный щиток, на котором будут смонтированы: амперметр, вольтметр и ваттметр, выявить незатруженные моторы и заменить их крутиной соответствующей станку мощностью.

Необходимо, чтобы каждый рабочий, имеющий соприкосновение с тем или иным станком или агрегатом, знал не только «дутью» своего станка, а знал сочетание и работу всего доперенного ему агрегата, включая электродвигатель. Тогда каждый рабочий поймет, что всякая лишняя секунда работы агрегата вхолостую или с недогрузкой дает двойной убыток — уменьшение продукции и перерасход энергии.

Нужно, наконец, понять всем руководителям предприятий, вплоть до начальников цехов, что расход электроэнергии нельзя отделять от себестоимости продукции и других производственных показателей.

Рациональное расходование электроэнергии, помимо снижения себестоимости, экономит стране много тысяч тонн мазута и угля, так нужные в многообразных отраслях нашего социалистического хозяйства.

Инженер А. П. Гаг.

ВЫСТАВКИ НАРОДНОГО ТВОРЧЕСТВА В МОСКВЕ

Всесоюзный комитет по делам искусств решил открыть в Москве ряд больших выставок народного творчества. Первая выставка, которая откроется в середине декабря в выставочных залах Всесоюзной торговой палаты, будет состоять из произведений народного искусства, созданных из кости и дерева. На ней будут представлены до 2.000 экспонатов. Среди гостевых изделий основное место займут работы мастеров Чукотки, Холмогор и Тобольска. В специальном разделе деревянных изделий будут показаны работы подмосковных мастеров (Загорск, Хотьково, Кудрино, Богородск), Горьковского края, Чувашии АССР и др.

В первой половине 1937 года в Москве откроется выставка творчества народов РСФСР, на которой будут показаны лучшие образцы вышивки, кружев, резьбы по дереву и кости, керамики, художественной обработки металла, ковроткачества и т. д.

Особое внимание обращается на показ творчества народов отдаленных окраин. Для выставки уже приобретены: коллекция чукотской кости, состоящая из 300 костяных изделий, 15 альбомов рисунков чукчей и эскимосов, 280 образцов вышивки народов Севера.

На выставку народного творчества РСФСР будут отобраны лучшие произведения, которые поступят на ковкурсы, организуемые сейчас на местах по предложению Всесоюзного комитета по делам искусств. (ТАСС).

Памятник В. И. Ленину в Шатуре

В Шатуре, на площади перед клубом рабочих Шатурской электростанции — первой крупной электрической станции, построенной по плану ГОЭЛРО в южной части В. И. Ленина, — решено установить большой памятник Владимиру Ильичу Ленину.

Проект памятника Ленину разработал московский архитектор Мауровым, скульпторами Валентином и Малько. Пьестал памятник высотой в 6 метров будет изготовлен из полированного лабрадора. Фигура вождя выколется в бронзе. Ее размер — 4 метра.

Памятник В. И. Ленину в Шатуре будет установлен в этом году. (ТАСС).

Опыты по выращиванию кледевины

Весной этого года Гмелинское канцелярское учреждение получило от Всесоюзного института масличных культур 500 граммов семян маньчжурской кледевины для проведения опытов.

Посев кледевины был проведен в пяти колхозах кантона, по 100 грамм в каждом, на участках площадью от 50 до 75 квадратных метров. Кледевина растет хорошо. Длина стебля кледевины, выращенной без полива в колхозе «Новая жизнь» — 1 метр, с поливом в колхозе «Красный Октябрь» — 1,38 метра, им. Молотова — 1,4 мет., им. Карла Либкнехта — 1,2 метра. По предварительному определению урожай кледевины будет не ниже 7 центнеров.

Кледевина — ценнейшая масличная культура, из которой вырабатывается моторное масло и важнейшие смазочные материалы. Зерно кледевины содержит в себе до 60 проц. жиров.

Первые опыты сева кледевины пока выявляют, что она может привиться и в Невреспублике.

ДМИТРИЕВ.

СЛУШАТЕЛИ НЕ УСПЕВАЮТ ЗНАКОМИТЬСЯ С ПРОПАГАНДИСТАМИ

За один только месяц в кружке по изучению истории ВКП(б) парторганизации при Энгельском отделении Неволторга сменилось три пропагандиста — гг. Григорьев (прокуратура), Левченко (оттуда же) и Барев.

Неудивительно после этого, что в кружке нет определенного метода работы. Прием часто изучение истории подменяется изучением текущей политики.

За три месяца в этом кружке не проработано ни одной темы по программе изучения истории партии.

Дисциплина слушателей очень слабая. Некоторые слушатели кружка под разными предлогами не приходят часто на занятия, например, коммунисты Додагин, Водолажский, Цимба.

Плохая организация партийной учебы в парторганизации Энгельского отделения Неволторга объясняется прежде всего безответственным отношением парткома и его секретари тов. Гольцер к подбору пропагандиста. Партком берет исключительно на то, что горком ВКП(б) пришлет к ним пропагандиста.

В тоже время партком мог бы представить для утверждения горкому партии не одну кандидатуру на пропагандиста из состава своей партийной организации, например: кандидатом членов партии тов. Тонкошурова, Гольцера или Тарасова, который проходил пропагандистские курсы.

Горком партии должен помочь партийной организации Энгельского отделения Неволторга организовать бесперебойную партучебу.

И. Тучин.

Навстречу годовщине Октября

Энгельское отделение РУЖ выполнило план погрузки за первую декаду сентября месяца на 120,2 проц. При задании — погрузить в декаду 720, погрузено 860 вагонов.

В первых рядах по выполнению плана идут станции: ШОКРОВСК (зам. начальника станции тов. Балла) — 183,5 проц., КРАСНЫЙ-БУТ (начальник т. Ботелов) — 191 проц., БЕЗЫМЯННАЯ (начальник т. ЧИРКОВ) — 171 проц., МАЛОУЗЕНСК (начальник т. Панкратов) — 150 проц.

Рабочие Энгельского отделения сейчас готовятся достойно встретить великую годовщину Октября. Некоторые станции

уже вступили к колонне им. Багатовича на досрочное выполнение плана, как, например, станция Малоузенск, которая уже закончила сентябрьский план погрузки.

Рабочие станции Покровск обязуются закончить месячный план погрузки к 20 сентября, станция Красный-Бут — к 22 сентября.

Руководители Энгельского отделения дополнительно оборудуют несколько вагонов для местной перевозки зерна нового урожая с таким расчетом, чтобы к 25 сентября закончить месячную программу.

ДМИТРИЕВ.

Фашистская Германия сегодня

В конце 1935 года известный германский промышленник, глава одного из крупнейших металлургических концернов, Петер Клейнер сделал заявление о том, что барометр промышленного производства Германии становится все более неустойчивым. Клейнер подчеркнул, что в германской промышленности конъюнктура, несмотря на обилие правительственных военных заказов, начинает наступать тревожные моменты. Производство средств потребления значительно отстает от производства средств производства: германский экспорт катастрофически падает; приток сырья сокращается. Государственное финансирование военного производства не сопровождается соответствующим ростом частных вложений в промышленность. Государственные финансы все больше расстраиваются.

Прошло 9 месяцев. Все те явления, которые в ноябре 1935 года отметил Клейнер, приняла такие размеры, что даже самые рьяные поборники военно-фашистской системы хозяйства с тревогой взирают на будущее.

За эти 9 месяцев государственные заказы на пушки, танки, военные самолеты, на крейсера и подводные лодки, а также строительство казарм, аэродромов и автострад значительно расширилось, что еще более отделило специфический характер нынешней промышленной конъюнктуры Германии. Индекс производства средств производства достиг к концу первого полугодия 1936 года 113,0 (1928 г. за 100), в то время как индекс производства средств потребления составил 91,9. В мае 1929 года, т. е.

в период самой высокой конъюнктуры после войны, эти индексы соответственно составляли 109,2 и 93,6. При этом следует учесть, что производство средств производства в 1936 году значительно разнится от 1929 года. Ныне почти исключительно готовятся орудия для войны.

Разрыв между производством средств производства и потребления лучше всего свидетельствует о том, что нет никакого настоящего подъема промышленности и что, если бы не военные заказы, то уровень производства был бы ниже, чем в период самой высокой точки кризиса 1932 года. Это вынуждено косвенно признать и фашистские экономисты. Так, например, журнал «Дейче фольксваерт» (от 4 сентября), отмечая резкое отставание потребления от производства, пишет:

«Было бы абсурдно из простого сопоставления конъюнктурных данных делать вывод, что промышленный подъем не сопровождается улучшением благосостояния путем расширения производства полезных потребительских товаров, не является положительным. Это значило бы закрывать глаза на большие социальные успехи, а самое главное — такой вывод свидетельствовал бы о недооценке значения поднятия германской обороны» (1).

Другими словами — обнищание и сверхэксплуатация трудящихся масс Германии в интересах скорейшего завершения гитлеровской программы вооружений («Третьей империи», с точки зрения фашистских экономистов, — вполне «экономическое» явление для нынешней «высокой»

конъюнктуры. Средний трудовой доход по официальным статистическим данным, упал на 20 проц. по сравнению с 1929 г.! Зато военное производство увеличилось, по данным «Дейче фольксваерт», на 135 проц.!

Другой отягчительной особенностью нынешней конъюнктуры является рост прибыли промышленности. Войны еще нет, но магнаты промышленности уже забрывают военные прибыли и даже откровенно признают это. Так, например, бюллетень промышленных кругов «Дейче бриф» писал еще в феврале текущего года:

«Вполне соответствует курсу официальной экономической политики, если промышленные предприятия после ряда лет стремятся использовать нынешнюю конъюнктуру для того, чтобы завладеть жирком, которым они смогут пользоваться при наступлении менее благоприятных времен».

Германские промышленники не делают себе никаких иллюзий относительно длительности и устойчивости нынешнего военного-промышленного бума в Германии. Лучшим доказательством является то, что частные инвестиции в промышленность крайне ограничены и что финансирование военной программы происходит за счет государственных капиталовложений.

Лучшим показателем современного положения германского хозяйства является огромное снижение уровня жизни трудящихся масс, уровня, который ныне даже значительно ниже, чем это было в период самой низкой точки кризиса — в 1932 году. Средний трудовой доход в первом кварта-

ле 1936 г. снизился по сравнению с тем же кварталом 1929 года на 125,1 марки и по сравнению с первым кварталом 1932 года — на 20,5 марки. Несмотря на такое падение трудового дохода, сумма налоговых поступлений превысила в июне на 44 проц. уровень поступлений в июне 1929 года, составив 999 млн. марок. Между тем среднемесячное поступление налога в 1934 г. составляло 649 млн. марок.

Рост цен и вызываемое им падение реальной заработной платы привели к резкому сокращению оборотов розничной торговли (на 25 проц. ниже 1929 г.).

Яркой иллюстрацией современного жизненного уровня широких масс является отчетливо официальная статистика сокращения потребления пищевых продуктов, в частности мяса и пива (на 40 проц.).

Налоги за 1935 год достигли рекордной цифры — 9,65 миллиарда марок. Однако этих поступлений оказалось недостаточно, и статс-секретарь министерства финансов Рейнгард заявил еще в мае, что на 1936 год они должны быть увеличены по меньшей мере на 2 миллиарда марок.

Несмотря на предпринимаемые попытки конверсии займов, государственный долг продолжает катастрофически расти. Согласно официальной статистике задолженность Германии на август составляет 14,7 миллиарда марок. Золотой запас, составлявший еще в 1932 году почти 1 миллиард марок, сократился к 1 сентября сего года до 69,4 миллиона и покрывает только 1,7 проц. банковской эмиссии. Печатный станок работает полным ходом!

Неустойчивость современной экономической конъюнктуры Германии нашла свое яркое выражение в падении промышленных акций на бирже. Курс акций

в среднем упал в течение августа на 10 процентов. Особенно резкое падение акций было в пятницу 21 августа, когда на докросрочное выполнение плана, как, например, станция Малоузенск, которая уже закончила сентябрьский план погрузки.

Рабочие станции Покровск обязуются закончить месячный план погрузки к 20 сентября, станция Красный-Бут — к 22 сентября.

Руководители Энгельского отделения дополнительно оборудуют несколько вагонов для местной перевозки зерна нового урожая с таким расчетом, чтобы к 25 сентября закончить месячную программу.

Рабочие Энгельского отделения сейчас готовятся достойно встретить великую годовщину Октября. Некоторые станции

уже вступили к колонне им. Багатовича на досрочное выполнение плана, как, например, станция Малоузенск, которая уже закончила сентябрьский план погрузки.

Рабочие станции Покровск обязуются закончить месячный план погрузки к 20 сентября, станция Красный-Бут — к 22 сентября.

Руководители Энгельского отделения дополнительно оборудуют несколько вагонов для местной перевозки зерна нового урожая с таким расчетом, чтобы к 25 сентября закончить месячную программу.

Рабочие Энгельского отделения сейчас готовятся достойно встретить великую годовщину Октября. Некоторые станции

уже вступили к колонне им. Багатовича на досрочное выполнение плана, как, например, станция Малоузенск, которая уже закончила сентябрьский план погрузки.

Рабочие станции Покровск обязуются закончить месячный план погрузки к 20 сентября, станция Красный-Бут — к 22 сентября.

Руководители Энгельского отделения дополнительно оборудуют несколько вагонов для местной перевозки зерна нового урожая с таким расчетом, чтобы к 25 сентября закончить месячную программу.

Рабочие Энгельского отделения сейчас готовятся достойно встретить великую годовщину Октября. Некоторые станции

уже вступили к колонне им. Багатовича на досрочное выполнение плана, как, например, станция Малоузенск, которая уже закончила сентябрьский план погрузки.

Рабочие станции Покровск обязуются закончить месячный план погрузки к 20 сентября, станция Красный-Бут — к 22 сентября.

Руководители Энгельского отделения дополнительно оборудуют несколько вагонов для местной перевозки зерна нового урожая с таким расчетом, чтобы к 25 сентября закончить месячную программу.

Рабочие Энгельского отделения сейчас готовятся достойно встретить великую годовщину Октября. Некоторые станции

ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

Срывают работу курсов

На Валуевской орденой механизированной станции организованы трехмесячные курсы по подготовке десятников-строителей и агропедатакционных ирригационных сооружений.

Самовольное превышение цен

В буфете ресторана Неволторга буфетчица Тимофеева самовольно повышает цены на многие продукты. Например, на карамель «Мишка» она наложива 3 коп на штуку.

Об ассортиментном минимуме

Почти в каждом Энгельском магазине можно увидеть на стене, четко отпечатанный на русском и немецком языках, так называемый «ассортиментный минимум».

Злостных растратчиков--к ответу

Бывший заведующий магазином № 38 Гончаров и его помощник Антоенко (фабрика им. Самойловой) в течение восьми месяцев занимались хищением товаров, спекуляцией, растратами государственные средства.

Не берегут житник

В этом году в колхозе «8 марта» 150 гектаров житняка было оставлено на семена с целью расширения посевной площади для будущего года.

Злостных растратчиков--к ответу

Бывший заведующий магазином № 38 Гончаров и его помощник Антоенко (фабрика им. Самойловой) в течение восьми месяцев занимались хищением товаров, спекуляцией, растратами государственные средства.

Злостных растратчиков--к ответу

Бывший заведующий магазином № 38 Гончаров и его помощник Антоенко (фабрика им. Самойловой) в течение восьми месяцев занимались хищением товаров, спекуляцией, растратами государственные средства.

Злостных растратчиков--к ответу

Бывший заведующий магазином № 38 Гончаров и его помощник Антоенко (фабрика им. Самойловой) в течение восьми месяцев занимались хищением товаров, спекуляцией, растратами государственные средства.

Злостных растратчиков--к ответу

Бывший заведующий магазином № 38 Гончаров и его помощник Антоенко (фабрика им. Самойловой) в течение восьми месяцев занимались хищением товаров, спекуляцией, растратами государственные средства.

Семейный агрегат

Биография Ивана Агафоновича Горбача ничем не отличается от биографии сотен и тысяч молодых людей нашей страны. В 1925 году умер его отец.

Иван Агафонович рассказывает: «До организации колхоза в нашем селе очень трудно было содержать семью. Вступив в колхоз, я почувствовал новую жизнь».

В первые дни уборки выработка агрегата Горбачева не превышала 5-7 га, но это его не смущало. Иван Агафонович изучал комбайн на работе.

ПОДГОТОВКА БРИГАДИРОВ ПЛОДОВООЩНЫХ БРИГАД

2 сентября в Варенбургском питомнике 14 колхозников из различных кантонов Непреспублики окончили четырехмесячные курсы бригадиров-плодоовощеводов.

П. СОСНИН

начальник управления ирригации Нарномзема АССРП.

По-большевистски организовать ирригационное строительство

Совнаркомом СССР и ЦК ВКП(б) колхозам Непреспублики оказана большая помощь в деле организации и строительства новых участков орошаемого земледелия.

На могучей силе влаги, противостоящей натиску испепеляющих палящих солнечных лучей, на несокрушимой и неисчерпаемой силе колхозного строя, рождающего подлинных героев колхозного труда.

При той помощи, которую оказывают ЦК ВКП(б) и правительство, мы уже осенью этого года имеем полную возможность построить оросительных участков на площади 6000 гектаров.

По плану Наркомзема строительство в этом году должно проводиться в 100 колхозах. В том числе наиболее крупные строительства следующие:

Table with 2 columns: Location, Area. Includes entries like Чербаево, Н.-Колони, Хом-Питника, Нов.-Полтавка, Гнадентау-Зельманского кантона.

товна, скосив отведенный участок в колхозе «12 Октября», переехали в колхоз им. Блюхера.

Хлеба в колхозе им. Блюхера были сильно засорены. Ивану Агафоновичу чаще пришлось останавливать комбайн и очищать его от сорняков.

—В этом году,—говорит Горбач,— мне пришлось потерять много времени из-за несовершенной полвозки горючего, воды и даже из-за разгрузки комбайна.

Иван Агафонович заканчивает уборку в колхозе им. Блюхера. Его комбайн в прекрасном состоянии.

...Иван Агафонович живет в селе Квасинское. У него хорошая квартира, со вкусом обставленная мебелью. Стахановская работа на уборке позволила семье Горбача жить в довольстве и радости.

—Только благодаря советской власти, благодаря партии Ленина—Сталина, нам, забитым и неграмотным батракам, предоставлены широкие возможности для работы, учебы.

П. СОСНИН

начальник управления ирригации Нарномзема АССРП.

Повторяются ошибки прошлого года

Табак — это одна из самых доходных, сельскохозяйственных культур в колхозном производстве.

Но мало посеять. Вырастить хорошие посевы табака. Надо табак хорошо ухаживать и собирать — не потеряв ни одного листа.

Кроме того, многие колхозы, не обеспечив табак сушильными сараями, слали его государству на 50 проц. повышенной влажности.

Передовыми кантонами по уборке посевов табака являются: Унтервальденский — 83 проц., Красноярский — 75 проц. и Зельманский — 65 проц.

Общая площадь строительства табачных сараев. Колхозам отпущено для этого большое количество леса, который используется не по назначению.

Тот же Федоровский кантон получил для строительства сараев 8 вагонов лесоматериалов, а сейчас в кантоне нет ни вновь выстроивших сараев, ни в половинки полученного леса.

П. СОСНИН

начальник управления ирригации Нарномзема АССРП.



Вседоночный слат стахановцев промышленности и транспорта в Сталино. На снимке: секретарь Доводского Обкома КП(б)У тов. Саркисов в группе делегатов слата.

НАКАНУНЕ СЕЗДА СОВЕТОВ

По кантонам республики

ЗЕЛЬМАН. Во всех сельсоветах кантона оживленно идет проверка выполнения наказов избирателей.

Кантисполком утвердил календарный план подготовки к кантонному съезду советов. 17 сентября будут проведены расширенные пленумы советов.

В начале октября кантисполком отчитается о своей работе перед избирателями села Визенмиллера.

ИЛЬОВАТКА. На последних двух заседаниях кантисполкома были заслушаны отчетные доклады 5 председателей сельсоветов.

ЗОЛОТОЕ. Недавно состоялось совещание председателей и секретарей сельских советов.

На эти факты обратил внимание председателю совета Ольге Шмидт.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ СОВЕТА ОЛЬГА ШМИДТ

Ее прекрасно знают в Маркштадтском кантоне. Работая председателем Боаровского сельсовета, она показала образцы выполнения наказа своих избирателей.

В 1934 году колхозники села Боаро, избрав Ольгу Шмидт председателем сельского совета, наказывали ей провести ряд хозяйственных и культурных мероприятий по селу.

Готовясь к предстоящему чрезвычайному съезду советов, на котором будет утверждаться новая сталинская Конституция, Ольга Шмидт, недавно рядовая колхозница, может заявить об успешном выполнении наказа своих избирателей.

Выполняя наказ, сельсовет добился того, что все боаровские колхозники сейчас имеют коров или телок.

По воле избирателей, в центре села буйно вырастает колхозный парк культуры и отдыха.

В селе Боаро не осталось ни одного безграмотного жителя. Сейчас все они умеют писать и читать.

В селе выстроена баня, которой раньше не было. Сейчас она есть.

Сельский совет организовал 5 детских школ. Четыре из них непосредственно в поле. Это дало возможность всем трудоспособным работам.

ЦИК АССРП. Чтобы исправить ошибки в работе Лантевского совета, кантисполком командировал туда двух ответственных работников.

Теперь Лантевский совет работает лучше. Началась проверка выполнения наказа избирателей.

ДОБРИНКА. Сегодня кантисполком вынес постановление о ходе подготовки к кантонному съезду советов.

МОКРОУС. Село Николаевка электрифицировано. В каждой колхозной избе горит лампочка Ильича.

МАРКШТАДТ. Шестой день как началась массовая проверка выполнения наказов избирателей.

Сегодня кантисполком созвал совещание председателей сельсоветов по вопросу о том, как лучше вести подготовку к съезду советов.

В эти дни по всем избирательным пунктам села идет проверка выполнения старого наказа и уже подготавливается новый дополнительный наказ.

Этой осенью в селе Боаро зажглась лампочка Ильича. В каждом колхозном доме будет электрическая лампочка.

В эти дни по всем избирательным пунктам села идет проверка выполнения старого наказа и уже подготавливается новый дополнительный наказ.

Ольга Шмидт авторитетно заявляет, что все это вполне возможно провести в жизнь.

Бывшая беднячка Ольга Шмидт своей образцовой работой завоевала большой авторитет.

Ольга Шмидт—это представительница передовой советской женщины, ежедневно творящей дела большой государственной важности.

В. Чернасов



На снимке: министр обороны Каталонского правительства Диас Сандино (слева) беседует с генеральным секретарем Каталонского антифашистского комитета Гарсиа Оливер (справа) на Саратовском фронте при посещении ими района Тардента близ Уэски.

Сокофот.

Движение солидарности с испанским народом

ЛОНДОН, 8 сентября. (ТАСС). Английский комитет по оказанию медицинской помощи испанскому народу сообщил, что второй отряд Красного креста отправится в Барселону в конце этой недели.
ПАРИЖ, 8 сентября. (ТАСС). «Юмани-те» опубликовала резолюции многочисленных профсоюзных организаций и организаций народного фронта, требующие отмены запрета, касающегося экспорта оружия, предназначенного для республиканской Испании.

5 сентября делегацию рабочих-металлистов Парижского района, подчеркнул значение этого заседания. Блюм указал, что если поведение правительства не соответствует взглядам рабочих организаций, то Всеобщая конфедерация труда, являющаяся составным элементом народного антифашистского фронта, должна его уведомить о своей позиции.

В официальном комюнике по поводу заседания указывается, что Всеобщая конфедерация труда решила создать 11 сентября в Тулузе совещание секретарей областного совета союзов Пиренейского района для обсуждения мероприятий по оказанию материальной помощи женщинам и детям испанских республиканцев, бежавших во Францию.

«Чтобы обеспечить широкую кампанию помощи», — говорится в комюнике, — Всеобщая конфедерация труда обращается к трудящимся с новым призывом о более широком проявлении солидарности. Обсудив общее положение, административная комиссия определила основные линии деятельности, которая будет опубликована завтра».

Антияпонские настроения в Северном Китае

Токио, 8 сентября. (ТАСС). Японские корреспонденты продолжают сообщать о «растущем беспокойстве в Северном Китае». Бейпинский корреспондент агентства Домей Цусин утверждает, что «тревожное состояние» в хэбей-чахарском политическом совете вызвано «роzkой антияпонской позицией, занятой командиром 38-й дивизии Фэн Ю-ханем» который на одном из заседаний политического совета заявил, что «задачей 29-й армии является нападение на врага».

крыл в Наньюане (близ Бейпина) новую военную школу с 3-месячным сроком обучения, рассчитанную на 517 человек. В школу будут приниматься окончившие высшие и средние учебные заведения. Корреспондент отмечает, что в то время, как раньше студенты противились военному обучению, сейчас они охотно идут в открытую хэбей-чахарским политическим советом школу. Эта перемена, пишет корреспондент, «вызвана тенденцией студенчества к сотрудничеству с 29-й армией, поскольку их объединяет одна и та же антияпонская позиция».

Переговоры Авеноля в Риме

Париж, 8 сентября. (ТАСС). В очередном внешнеполитическом обзоре в «Эвр» Табуи останавливается на переговорах, которые велись вчера между генеральным секретарем Лиги наций Авенолем и итальянским министром иностранных дел Чиано.

допущена на пленум и вопрос об Абиссинии не должен фигурировать в порядке дня; во-вторых, вопрос о реформе Лиги наций не должен подниматься на пленуме, ибо Муссолини считает, что этот вопрос не должен рассматриваться до конференции 5 локарских держав.

Заседание международного комитета по вопросу о невмешательстве в испанские дела

Лондон, 9 сентября. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, на сегодняшнем заседании международного комитета по вопросу о невмешательстве в испанские дела были приняты два решения:

- 1) Делегаты должны как можно скорее информировать комитет о законодательных и других мерах, предпринятых соответствующими правительствами для того, чтобы обеспечить невмешательство в испанские дела.
2) Опубликовать дипломатическую переписку по вопросу о невмешательстве в испанские дела между французским и другими правительствами.

Португалия в работе комитета участия не принимает.

В ближайшие дни поступает новая партия учебников СЛЕДИТЕ ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯМИ

Германские укрепления в Восточной Пруссии

Варшава, 8 сентября. (ТАСС). Агентство Пресс сообщает из Данцига о лихорадочном строительстве укреплений в Восточной Пруссии. Решено ускорить постройку некоторых сооружений, чтобы закончить все работы до наступления зимы.

Опровержение отдела печати советского полпредства в Берлине

Берлин. В связи с тем, что в германской печати издавая в день помещаются различные лживые сообщения германского информационного бюро и другие клеветнические информации о положении в СССР, отдел печати советского полпредства в Берлине разослал вчера опровержение редакциям германских газет, а также дирекции германского информационного бюро.

Заявление министра финансов США

ВАШИНГТОН, 6 сентября. (ТАСС). Министр финансов США Моргентау заявил, что министерство финансов намерено создать запасный фонд приблизительно в 1 миллиард долларов наличными в виду угрожающих событий за границей.

Беседа Авеноля с тов. Штейном

Рим, 9 сентября. (ТАСС). Прибывший в Рим для переговоров с итальянским правительством генеральный секретарь Лиги наций Авеноль посетил сегодня полпреда СССР в Италии тов. Штейна и имел с ним продолжительную беседу.

Колхозные запросы

В этом году колхозники предъявляют большой спрос на культурные товары. В Неволгсоюз от кантпотребсоюзов поступают заявки на музыкальные инструменты, спортивный инвентарь, радиопринадлежности, велосипеды и т. д.

В счет отоваривания хлебозакупок колхозникам в этом году продано 1500 велосипедов. Помимо этого продано еще 180 велосипедов через магазины широкого потребления. Особенно большие требования на велосипеды предъявляют комбайнеры, трактористы и т. п.

В этом году Неволгсоюзом завезено два пианино. Они быстро были проданы в Старополастском и Эрленбахском кантонах. Почти все кантпотребсоюзы присылают заявки на пианино, их требуют колхозы, школы.

Большие требования на музыкальные инструменты. Продано уже три комплекта для духового оркестра. За этот год продано около 200 патефонов, заявки на них продолжают поступать. Владелец патефона предъявляет торговой сети требование на большой завод патефонных пластинок, особенно с легкой музыкой.

Холодовой товар — охотничьи ружья и охотничьи принадлежности. В кантонах двухствольных ружей продано 50 и одноствольных — 150 штук. Характерный случай рассказывает в Неволгсоюзе.

Мы в Палласовский раймаг направили для продажи несколько ружей стоимостью в 500 рублей. Думали, что они там залежатся, но ружья были разобраны в 1—2 дня.

Лучшим показателем роста культурности колхозников служит приобретение радиоприемников. Например, Красноярский кантпотребсоюз дал требования на 100 радиоприемников. Их заявка удовлетворена наполовину. Не меньшие заявки дали и другие кантпотребсоюзы.

Культбаза Неволгсоюза получает много заявок на фотопринадлежности, на детские игрушки и т. д.

Все это свидетельствует о росте культуры в колхозах. Неволгсоюз и вся торговая сеть должны быстро удовлетворить все запросы колхозников на культурные товары.

Л. Т.

Поход в противогазах

12 сентября в Саратове будет проведен военный поход в противогазах на 5 километров.

В походе примут участие более 4000 рабочих и служащих крупнейших предприятий Саратова. В 12 часов дня 12 сентября участники похода двинутся с площади Революции до парка культуры и отдыха им. Кривенко.

В парке культуры и отдыха дегазационный отряд проведет показательное обучение по дегазации площади, одежды костюмов и вынос пострадавших с участка заражения.

В первичных организациях Осоавиахима проведены занятия с участниками похода по противогазовой и химической обороне.

Сартасс.



В Саратове работает зверинец Государственного цирка с интересными экземплярами диких зверей (львы, тигры, леопард, слон, гиена, барс и др.)

На снимке: (слева направо) африканская обезьяна Гамадрилл, африканский лев Цезарь — 8 лет. Фото В. Вьюгова.

100 тысяч человек посетили зверинец

За последний месяц самым оживленным местом в Саратове стал участок Левинской улицы, прилегающей к площади Революции. Здесь разместился большой передвижной научно-показательный зверинец.

тально желающих оставить свое впечатление и поблагодарить дирекцию зверинца за хороший прием. — У нас сегодня праздник, — пишут 300 бывших беззастенчивых детей, а теперь воспитанных летдома им. Бубнова. Нам хорошо и увлекательно рассказывали о всех зверях, имеющихся в зверинце. Нам очень понравилась обезьяна, тигры, львы, медведи, слон, зебра и вообще все звери. Ребята, мы вам всем очень рекомендуем посетить зверинец. Здесь вы найдете много хорошего. Ученики 27 школы 4-го класса Юра Бочкарев и Зарена Волгуницкая заявляют: — никакая урочка или картина не могут дать столько интересного, сколько этот зверинец.

С утра до позднего вечера дети и взрослые заполняют все уголки зверинца. Часами простаивают ребята у клеток с родившейся месяц тому назад крошечной обезьянкой «Ларой». С изумлением наблюдают они невозможную в природе дружбу уссурийского тигра с африканским львом, мирно живущих в одной клетке. Неизменным успехом пользуется забавный медвежонок «Тося», слоненок «Попс», львята, родившиеся в зверинце и выкармливаемые собакой, страусы, белый медведь и другие интересные звери.

За месяц пребывания в Саратове зверинец посетило 100 тыс. человек. В конце сентября зверинец из Саратова уезжает.

Книга впечатлений наполнена восторженными отзывами естествоиспытателей, туристов и особенно детей, обучающихся в школах.

Сартасс.

Шахматный турнир 4-х городов

Всесоюзный комитет по делам физкультуры и спорта при СНБ СССР постановил в одном из городов Поволжья ежегодно проводить турнир сильнейших шахматистов Поволжья.

Саратова и Сталинграда. 4 шахматиста, составляющих команду каждого города, сыграют по одной партии с шахматистами других команд. Всего каждый участник турнира сыграет 12 партий.

Первый такой турнир будет проведен в Саратове с 20 сентября.

От Саратова в турнире примут участие: Умлинко Саратовского края Родосский, Шестериков, Лебедев и Овешников. Сартасс.

Сдача норм на значок ГСО

По последним данным по Невреспублике подготовлено значков ГСО 1 ступени свыше 1200 человек, из них по г. Энгельсу 563 человека. На значок ГСО сдало 383 человека. Сейчас в городе развертывается большая работа по сдаче норм на ГСО. В ближайшее время начнут занятия пять вновь организованных кружков.

вольтсоузе, типографии и в доме № 8, на Коммунарной площади. Из этих трех санпостов особенно хорошо работает санпост домохозяйки-значкистка при доме № 8. Активными организаторами этого поста является домохозяйка тов. Зотова и доктор тов. Бем. Этот санпост преобразован центральным комитетом РОКБ санитарными носилками и санитарной сумкой в полной готовности.

За короткое время в Энгельсе организовано 3 санитарных поста: при нем-

Р. А.

Экзамен у железнодорожников

На Рязано-Уральской ж. д. начались экзамены по новым правилам технической эксплуатации.

ников, непосредственно связанных с движением поездов, проэктовано 5276 чел. Сданы на «отлично» 892 чел., на «хорошо» — 1970 чел. Сартасс.

Ответственный редактор П. РЫЖОВ.

ВНИМАНИЮ РОДИТЕЛЕЙ, УЧАЩИХСЯ И ШКОЛ ГОР. ЭНГЕЛЬСА!
Энгельское отделение КОГИЗа (Коммунарная площадь, 11, т. 1—72)
ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ УЧЕБНИКИ:
Фортунатова—Книга для чтения, ч. 1, для 1 класса. 70 к.
Попова—сборник арифмет. задач и упражнений, ч. 1, для 3 класса. 40 к.
Афанасьев—Уч. рус. языка, ч. 1, для I и II классов. 45.
Ушаков и др.—Сборник упражнений по правописанию, ч. 1, для I и II классов. 30.
Попова—Учебник арифметики, ч. II, для II класса. 45.
Браилосная—Хрестоматия по литературе, ч. II, для 4 класса. 1 р. 05.
Голубиов—Литература для 5 класса. 2. 35.
Гурвиц—Нач. сведения по геометрии для 5 класса. — 50.
Попов—Арифметика, для 5—6 класса. 1. 15.
Гурвиц—Систем. курс геометрии, ч. 1, для 6—8 классов. 1. 90.
Ниселев—Алгебра, ч. 1, для 6—7 классов. 1. 70.
Цинговатов—Ветович—Хрестоматия по литературе XIX века, ч. 1, для 6 класса. 1. 95.
Фалеев—Перышкин—Физика, ч. II, для 7 класса. 1. 85.
Дубовинов—Современная литература для 7 класса. 2.
Бродский—Русская литература, ч. 1, для 8 класса. 2. 70.
Фалеев—Перышкин—Курс физики, ч. 1, для 8 класса. 2. 10.
Кабанов—Анатомия и физиология человека, для 8 класса. 1. 85.
Ниселев—Алгебра, ч. II, для 8—9 классов. 1. 95.
Рыбин—Сб. задач по тригонометрии, для 8 и 9 классов. — 90.
Виноградов—Теория литературы, для 8 и 9 классов. 1. 35.
Волнова и др.—Сборник задач по физике, для 8—10 классов. 1 р. 25 к.
Фалеев—Перышкин—Курс физики, ч. II, для 9 класса. 1. 55.
Беляев—Основы эволюционного учения, для 9 класса. 1. 55.
Бродский и др.—Русская литература, для 9 класса. 3. 20.
Абрамович и др.—Русская литература, ч. II, для 9 класса. 2.
Дубовинов—Современ. литература, для 10 класса. 3. 90.
Полян—Современная литература, для 10 класса. 2. 80.
Верховский и др.—Органическая химия, для 10 кл. 1. 90.
Верховский—Неорганическая химия, для 8—9 классов. 3. 75.
Гольдфарб—Задачи и упражнения по химии, для 7—10 классов. — 90.
Ушаков и др.—Сборник упражнений по правописанию, ч. II, для 3 класса. — 30.
Тетюрев—Естествознание, ч. 1, для 3 кл. — 65.
Светлаев и Крючков—Сборник упражнений по синтаксису и пунктуации, для средней и старшей школы. — 90.
Рыбин—Сб. задач по геометрии, ч. I, для 6—8 классов. — 90.
Шапошников и Вальцов—Сборник алгебраических задач, ч. II, для 8 и 9 кл. 1. 05.
Нонтурные карты: — СССР, полушария. — 10.
Боговлянский—Книга для чтения. — 85.
ДЛЯ ШКОЛ МАЛОГРАМОТНЫХ
Боговлянский—Книга для чтения. — 85.

БАЛАНС
основной деятельности отдела землеустройства Наркомзема РСФСР
на 1 января 1936 г.
Актив
Название счетов СУММА
Основные средства 163920 57
Производственные затраты 18583 41
Денежные средства 109760 18
Средства в расчетах 323234 18
БАЛАНС 615498 34
Пассив
Название счетов СУММА
Фонды 511548 71
Расчеты 103949 63
БАЛАНС 615498 34
Начальник отдела землеустройства В. Кривенко.
Ст. бухгалтер Николаенко.
Баланс утвержден Центральной балансовой комиссией Наркомзема СССР от 15 апреля 1936 года. № 62 550

кино-сад „Ударник“
12-го сентября БОЕВИК
Звуковой художественный фильм „ПОДРУГИ“ с 13-го „Две ночи“
Начало 1 сеанса в 7 ч. 30 м.
2 сеанса в 9 ч. 30 м.
Касса открыта с 6 час. веч.

Летний театр Государственного Академического нем. театра
СЕГОДНЯ спенталь Бальцерского колхозно-совхозного театра
„Коварство и любовь“
Шиллера (на немецком языке)
Касса открыта с 5 часов вечера
Начало в 9 час. веч.

НЕМАПТЕКОУПРАВЛЕНИЮ ТРЕБУЮТСЯ
старший бухгалтер и плановик с прайтиком и станем. Оплата по соглашению 551.
НЕВОЛГСОЮЗ ИМЕЕТ НА СВОИХ СКЛАДАХ
КРАСКИ ТЕРТЫЕ И ЭМАЛЕВЫЕ, ХОМУТЫ РАЗНЫЕ, ВИЛЫ, КОТЛЫ и другие хозяйственные товары
548